2023年1月12日 星期四 编辑 钱红 美编 王涛 校对 孙双



	中共	淄博市	网信办	淄博市	新媒体 的		
	淄博11月新闻类微博						
	44	1		1	i		0
7			2年11月			30日	
1	鲁中晨报 1625232640	1113	823	3564	1113	29608	12141
2	今日张店 3703679100	1415	52	201	1334	656	846,80
3	鲁中网 2973210011	432	239	13	400	1140	749.81
4	温博市广播电视台 2385884581	404	48	55	393	168	713.20
5	郑中温博 5479875664	772	40	10	634	125	622.33
6	065 168000 58802141513	203	24	30	171	312	614.28
7	施円道博 3502828934	665	10	14	662	26	544.23
8	淄博文旅 2115308053	156	33	9	102	29	515.14
9	概台融線 2726220923	240	37	2	126	9	463.44
10	温博综合广播 2728197303	822	2	8	694	10	370.46

网络媒体月度网上重点发稿情况一览表 (11 A) 洗用数量 18 1 融媒体中心 2 淄博新闻 齐鲁壹点 Tras V 192.8万 粉丝 600 关注 41万 转评赞 鲁中网 1 鲁网 0 山东南将·涞 0 新闻 中国山东网 0 お 微博 ◎ 视频 相册 速豹新闻网 0 =↑筛选 齐鲁网 0 #旅游平台韩国... 👩 #中国驻韩国大使馆发 #暂停签发韩公民赴华... #高拉特国足零出场# GOALI A vivo X60 蔡司影像 已编辑 【#四川戒毒点名批网络小说风情不摇晃#: 文学创作要 有底线,莫让英雄流血再寒心】近日,一部名为《风情 不摇晃》的网络小说被@四川戒毒 点名批评:文学创作 要有底线,莫让英雄流血再寒心。据悉,该小说讲述女 (*) 企 A 特别关注

传播手段

传播效能区域引领

2022年,大众日报淄博融媒体中心践行"内容为王"理念,持续优化新闻采编、制作发布流程,以生态思维和平台思维,集聚各方优质要素资源,加力拓宽对外对上新闻发布渠道,强化融媒矩阵聚合优势,新闻传播手段更为丰富,新闻呈现方式更加多元。

一年来,围绕淄博市委市政府中心工作、重大主制作画大主新闻及时制作型人社会热点新闻及插、漫及时制作。微博、视频、直播、漫品大大部门,受到党委政府及时,受到党委政府及批大管、学到强国、大众日报客户,端、各户,大大强国、大战等国家、省级媒体转发。用传播为明显增强。

以融媒质变引领传播裂 变,一组数据可见一斑。

2022年,鲁中晨报徽信公众号全年阅读量超1.24亿,创历史新高;鲁中晨报官方徽博全年发布信息1.1万条,阅读全年发布信息1.1万条,阅读全计3.74亿,粉丝量达192.8万;鲁中晨报视频号制作发布产品超过2300条,助力鲁中超27;截至2022年11月,淄博网络媒体年度网上重点发稿量排名第一;融媒平台数量持续"扩容",现拥有报、网端、徽等9大平台70+发布端口,媒体传播力几何级数倍增……

2022年,传播效能区域引领提升,大众日报淄博融媒体中心已然交出了一份亮眼的"成绩单"。

"两微+视频号"联动 数据助力传播力增强

依托移动平台传播优势, 在加强新媒体平台建设过程 中,鲁中晨报微信公众号、鲁中 晨报官方微博及晨报视频号, 一直是大众日报淄博融媒体中 心聚力打造的重要媒体宣传平 台。2022年,经过全力深耕细 作,鲁中晨报"两微+视频号" 平台建设成绩明显,多平台联 动,相互赋能引流,增强媒体传 播力作用突出。

2022年,鲁中晨报微信团队,努力对标国内、省内优秀媒体微信号,全力提高整合微信内容质量和标题制作能力。同时,强化编辑时效意识,对于重大新闻,第一时间抢先发布。

以疫情新闻为例,2022年战疫过程中,鲁中晨报微信团队24小时监控涉疫消息,面对市民普遍关心的疫情最新通报、各类防疫措施和科普宣传,第一时间推送,及时为淄博市民答疑解惑。涉疫微信普遍受到欢迎,其阅读量和点赞量明显高出其他题材类微信许多。其中,微信《关于有序恢复生产生活秩序的通告》阅读量达101.4万,成为年度微信最大爆款。

涉及淄博"两会"、企业家 大会、淄博快速路网建设、淄博 火车站北广场片区搬迁等重大 经济、民生事件,晨报微信号从 不缺席。在一次次报道中,努 力扩大影响力。一年来,鲁中 晨报微信公众号有9次位列淄 博月度新闻类微信公众号传播 排行榜第一。山东新闻类微信 传播榜单方面,自2022年7月 起,鲁中晨报微信号连续6个月 排名前10。其中,2022年10月 跻身月度榜单前五名,11月单 月阅读量达1799万+,创下历 史新高。

利用短视频增加流量,以此提升新闻传播力,已成为各媒体抢占流量风口的最有效路径。2022年,大众日报淄博融媒体中心及时监控民生热点新闻,第一时间制作发布鲁中晨报视频号,讲好"淄博故事",借此拉动传播效能提升。一年来,发布视频号2300余条,社会题材类视频号占比近5成。

全年,有3条视频号播放量过百万、11条视频号播放量超50万,数据为历年来最高。其中,为提醒淄博市民科学佩戴口罩,鲁中晨报视频号及时发布的科普宣传视频《做核酸检测正确的"打开方式"》,其播放量达435.7万,转发量14.4万,转发数创历史纪录。同年,针对唐山打人事件制作的两条视频号,播放量达637.9万,点赞量3.6万。

2022年,大众日报淄博融 媒体中心在微信内增加"视频 号推荐"栏目。微信推送前,适 时插入社会关注度高、反映淄 博正能量的视频号产品。同时,晨报视频号发布前,及时插 人有关微信产品,通过强化"两 号"联动,实现互推引流增粉效 果。数据显示,2022年,鲁中 晨报视频号助力微信公众号净 增粉丝超过2万。其中,仅仅针 对唐山打人事件制作发布的视 频号,就一次性拉动晨报微信 公众号涨粉破万。"两号"联动, 互推引流效果已经显现。

此外,2022年,鲁中晨报官方微博影响力持续增强。内容选择上,突出原创和本土化。

发布微博过程中,提升文字整合能力和视频剪辑技巧。原创作品数量、阅读量、视频播放量、转评赞大幅提升。市委网信办淄博新闻类微博传播排行榜上,从2022年1月份的排名第6,到9月份实现排名第一,并保持至今;11月首次登上山东省媒体微博影响力排行榜TOP20榜单。微博单条最高阅读量实现超千万的飞跃。

加强端口平台建设传播效能裂变升级

客户端是时下聚合功能最强大的传播载体。为了全方位满足用户全媒体、视频化、多层次的体验,2022年,鲁中晨报客户端进行了全面优化升级:界面更加简洁、易于操作,栏目设计更加合理清晰,信息检索功能更加优化。同时,实现与大众日报客户端协同发布,将淄博故事在省级平台同步展示

淄博党代会、淄博"两会"、 疫情防控宣传、淄博经济半年 报、淄博快速路建设、淄博企业 家大会……2022年,淄博重大 新闻事件连接发生。在记录淄 博高质量发展的历史进程中, 以鲁中晨报客户端为代表的各 端口平台,已经成为信息最先 发布的前沿阵地。

以2022年淄博党代会、"两会"为例,针对未来发展蓝图、行动路径,连续在鲁中晨报客户端、大众日报客户端、人民号等各端口刊发《淄博"关键少数"在加速奔跑》《双向奔赴的期待》《淄博闯出跃迁式高质量发展新路径》等稿件若干。会议期间,该组主题报道共计发

稿120余篇次,全网阅读量超700万,为淄博起步起势、走在前开新局营造了良好的舆论氛围。

在通过各端口持续加力宣传"淄博好声音"的过程中,大众日报淄博融媒体中心采写的许多稿件还被国内省内主流媒体转发,通过这些平台推送,形成有效二次传播,媒体传播力得到有效彰显。例如视频《24节气里的淄博力量》被新华社客户端转发,浏览量超102万,传播效能得到极大释放。

大众日报淄博融媒体中心 在全面加强鲁中晨报客户端等 自有平台建设的同时,还重点 做强第三方端口,比如学习强 国号及百家号、头条号、网易 等,通过传播矩阵的升级聚合, 使传播范围呈几何级数扩大。

2022年,鲁中晨报客户端累计发稿29239条,最高日活超10000人;大众日报客户端累计发稿2047条;鲁中晨报学习强国号发稿1582条;网易新闻客户端发稿2320条;百家号发稿3350条,头条号发稿10640条;鲁中晨报客户端、网易等端口直播超110场。

平台集聚,数据赋能传播 效能持续释放。一个个平台数 据的背后,显示的是媒体影响 力和传播力的裂变与提升。

内容建设为根本、平台再造为载体、先进技术为支撑、流程优化为保障。2023年,在持续深化融媒改革背景下,大众日报淄博融媒体中心仍将在讲好"淄博故事",传播效能区域引领的道路上奋勇前行。

大众日报淄博融媒体中心记者 张永成



《淄博新任市委书记 首次座谈会, 邀请了他们》



《划分五大片区! 淄博主城区 未来这样"变"》



《生死托举 男童头卡防盗窗 众邻居徒手成功营救》



《一起扛! #他们是白衣战士 也是普通人#》



《24节气里的 淄博力量》